



## “梨园有戏”

9月14日晚,第二届“520”安徽文旅惠民消费季“梨园有戏”暨第29届砀山采梨节开幕式在宿州市砀山县梨花广场举行。开幕式后,举行了“薪火相传 谱写华章”安徽省非遗表演类项目展演活动。据了解,由安徽省文化和旅游厅、宿州市人民政府主办的第二届“520”安徽文旅惠民消费季“梨园有戏”暨第29届砀山采梨节系列活动,从9月2日一直延续到10月9日,共有“一会一演一节一集一系列”等14项重点活动。 星级记者 黄洋洋 文/图

# 我省启动新一轮消费品以旧换新补贴政策

星报讯(记者 章沁园) 9月13日,记者从省人民政府新闻办公室举办的新闻发布会上获悉,安徽省商务厅会同省发展改革委等9部门日前联合印发了安徽省汽车报废更新、汽车置换更新、家电及家装厨卫消费品“焕新”和电动自行车以旧换新等4个补贴实施细则,旨在通过促进设备更新与消费品以旧换新来拉动内需,推动经济高质量发展。

据了解,本次推出的补贴政策主要有四个特点:

**补贴规模更大。**这次印发的4个实施细则,结合国家直接下达我省的超长期特别国债资金,以及省级配套资金,统筹安排超36亿元,高于我省历年安排的消费促进政策资金规模,确保惠及更多消费者。

**补贴范围更广。**对国家明确的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8个家电补贴品类的产品进行了细化,并对净水器、洗碗机、扫地机器人等12类家装厨卫(智能家居)类消费品给予购新补贴。实施细则

新增了电动自行车以旧换新补贴政策,对个人消费者以旧换新购买电动自行车给予最高600元补贴。下一步,各市还将结合政策实施情况、居民消费特点等进行品类调整增补。

**补贴标准更高。**一方面,落实国家汽车报废补贴政策,对个人消费者购买新能源乘用车补贴由1万元提高至2万元,购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴由7000元提高至1.5万元。另一方面,提高汽车置换更新补贴标准,对个人消费者购买燃油车新车补贴提高至1.5万元、新能源车新车补贴提高至1.8万元。此外,加大对家电、家装厨卫(智能家居)产品消费的支持力度,购买1级能效产品按照销售价格的20%予以补贴,购买2级能效产品按照销售价格的15%予以补贴。

**补贴流程更优。**对门店直接购买的家电等产品实施一步到位、直接核减。对先买后补的汽车等产品,加快审核流程,让各类优惠更加方便快捷地直达消费者。

## 8月,合肥新房、二手房价格继续下降

星报讯(记者 沈娟娟) 日前,国家统计局公布2024年8月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况,跟2024年7月相比,合肥新房和二手房价格继续下降,降幅分别为0.6%和1.1%。

数据显示,在新建商品住宅销售价格指数方面,跟2024年7月相比,合肥新房价格下降0.6%。分户型看,合肥大户型新房价格降幅最大,达1.1%;90平方米及以下、90~144平方米的中小户型新房价格均下降0.5%。在二手住宅销售价格指数方面,跟2024年7月相比,合肥二手房价格下降1.1%。分户型看,90平方米及以下、90~144平方米、144平方米及以上二手房价格分别下降1.4%、1.1%和0.6%。而与2023年8月相比,合肥新房价格下降4.7%,二手房价格下降9.1%。

我省列入统计的还有蚌埠和安庆两座城市,跟2024年7月相比,蚌埠和安庆新房价格分别下降0.8%和0.9%,二手房价格分别下降1.0%和1.1%。

## 合肥现代科技馆正升级改造

星报讯(记者 沈娟娟) 记者获悉,合肥现代科技馆正在升级改造,项目完工后,有望成为合肥推动科普工作的重要地标,进一步完善全市公共文化服务体系。

合肥现代科技馆位于合肥市科学岛东南端,2009年开馆,始建于20世纪60年代,是合肥市第一批历史建筑。

相关负责人介绍,合肥现代科技馆升级改造项目主要对现有合肥现代科技馆主体建筑、研学基地、附属用房及公厕等进行提升改造,涉及建筑面积约4951平方米,包括对场馆的主体建筑、附属设施进行修缮和装修,对配套设施的建设以及场馆周边的建设和周边景观绿植的改善。其中,修整整理室外绿化场地15000平方米、广场7080平方米、停车场1725平方米。

截至9月初,研学基地、公厕、附属用房提升改造工作已完成,科技馆墙面加固完成95%,地面架空层完成65%,屋面完成70%,室外给排水完成90%,室外安装完成50%,室外景观绿化工程完成30%。

“合肥现代科技馆将致力于普及科学岛的基础研究和科研成果特色,彰显高端科技资源优势,弘扬科学精神和科学家精神。”上述负责人表示,场馆拥有大量专业人才资源和科研成果作为支撑,内容设计上较常规科技馆要求更高、专业性更强,目标是成为一座引领科学思维、催化创新引擎的科学“会客厅”。

## 2026年将建成不少于400家社区嵌入式养老服务机构

星报讯(记者 祁琳) 加快推进分层分类社会救助体系建设,老年助餐累计服务老年人1.1亿人次……记者从安徽省人民政府新闻办14日举行的全面深化改革推动高质量发展系列主题新闻发布会(第七场)上获悉,我省以改革赋能“皖”美民政,用发展提升幸福成色,不断增进民生福祉、传递民生温度。

### 首创“救急难”互助社模式

记者从会上获悉,我省在全国率先实现低保、孤儿保障、特困供养、残疾人“两项补贴”4类救助保障标准动态调整,开展低收入人口动态监测,提高临时救助、流浪乞讨人员救助主动性和精准度,探索防止返贫政策和低收入人口帮扶政策“衔接并轨”,推广“困有所扶”社会救助集成改革。

此外,打造22家集“养治教康安”功能于一体的区域型儿童福利机构,首创“救急难”互助社模式,一系列改革举措,加快推进分层分类社会救助体系建设,有力保障了

困难群众基本生活。

### 全省养老机构床位达到32.1万张

去年以来,我省先后启动城市社区嵌入式养老机构建设、医养结合改革试点、农村养老政策体系创新实践等改革事项,有力推动我省养老服务实现居家社区机构、医养康、城乡、长三角4个“一体化”发展。

全省养老机构床位达到32.1万张;社区嵌入式养老服务机构建成93家,2026年将建成不少于400家,辐射所有城市街道和部分有需求的社区;老年助餐提质增效,累计服务老年人1.1亿人次;低收入老年人居家养老服务补贴制度全面建立,特殊困难老年人家庭适老化改造、家庭养老床位试点有序推进。

同时,医养康结合度持续提升,护理型养老床位达到23.8万张,335家养老机构内设医疗机构,医养签约1993对。农村养老服务短板加快补齐,农村敬老院改造提升纳入省级民生实事,幸福院建设加快推进。

## 安徽加强新就业形态劳动纠纷一站式调解

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 徐永杰) 近年来,网约车驾驶员、互联网营销师、网络主播等新就业形态劳动者数量大幅增加,新就业形态劳动者维权难、多头跑问题凸显。9月17日,记者获悉,为加强新就业形态劳动者权益保障,切实维护新就业形态劳动者合法权益,安徽省司法厅、安徽省人力资源和社会保障厅、安徽省高级人民法院等6部门日前联合印发通知,加强新就业形态劳动纠纷一站式调解工作。

通知要求,各地要依照法律法规,健全完善新就业形态矛盾纠纷联合调解工作机制。完善新就业形态劳动纠纷

一站式调解与仲裁、诉讼衔接。建立调解协议自动履行激励机制,引导当事人自动履行调解协议。仲裁机构与人民法院加强与调解组织工作衔接,依法审查并为符合法律规定的调解协议出具仲裁调解书或民事调解书。对不属于联合调解受理范围、一方当事人不同意调解或者未能调解成功的新就业形态劳动纠纷,依法引导当事人向有管辖权的仲裁机构申请仲裁或者向人民法院提起诉讼。各类调解组织、法律援助机构及其他专业化社会组织要依法为新就业形态劳动者提供更加便捷、优质、高效的纠纷调解、法律咨询、法律援助等服务。